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Szent István-napi megemlékezés és tábortűz Csábon

Nemzetközi csipkekiállítás

A vert csipke a középkori Itália
tengerparti városaiból származik, ahol a
halászok a hálókészítésben alkalmazták a
későbbi csipkekészítés technikáját. A
csipke a 16. századtól a divatos öltözék
(nagyon drága) része volt, és századokon
át trendi elemként az is maradt. Az egész
világon a csipke tömegtermelése gépe-
sített. Magyarországon is elterjedt ipar. A
kézi csipke azonban nem halott művé-
szet, világszerte értékelt és keresett.
Ruhát és lakást egyformán díszít év-
századok óta.

Járásunkban a csipkeverés szervezett
formában és a nagyközönség megis-
mertetésével főleg Mgr. Iveta Žlnková
segítségével és a HIOSZ közreműkö-
désével, szervezési munkájával jött létre
és természetesen az önkéntesek bevo-
násával. Kiállításokat is szerveztek
időnként, főleg faluhelyeken. Az első

nagyobb és nemzetközi kiállítás Nagy-
kürtösön a MOVINO borüzem helyi-
ségeiben volt megtartva augusztus 28. és
szeptember 2. között. Kiállításra kerültek
csipkemunkák járásunkból, valamint
Terényből (Magyarország) Fáyné
Tornóczky Judit jóvoltából, aki magán-
csipkemúzeumot tart fenn. Kiállítási
tárgyai annyira tetszetősek voltak, hogy
Štefánia Selská és Mgr. Iveta Žlnková
személyesen is megtekintették a mú-
zeumban kiállított csipketárgyakat.

Mivel a csipke és a csipkeverés
tudománya mára már szinte kiment a
divatból, lehet, hogy a mi vidékünkön is
érdemes volna egy ilyen bemutatót tar-
tani. 
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Idén augusztusban első alkalommal szervezte meg a
Csemadok Csábi Alapszervezete a Szent István-napi megem-
lékezést és tábortüzet a helyi Szeder parkban és a meggy-pata-
ki réten. Államalapító szent királyunk ünnepén a község és az
alapszervezet megkoszorúzta a falu első írásos említésének
750. évfordulója alkalmából emelt kopjafát, majd rövid be-
szédet tartott Zaťko Ervin, a Csemadok Csábi Alapszervezeté-
nek elnöke. 

A megemlékezés színvonalának emeléséhez Húšťava
Alexandra csábi diáklány és Zaťko Veronika, a Szeder Kórus
vezetője is hozzájárult; előbbi Szuhanics Albert Államiságunk
ünnepe című költeményének elszavalásával, míg utóbbi
furulyajátékával tette meghittebbé a légkört. A Himnusz elének-
lése után mindnyájan levonultunk a közeli rétre, ahol batyus
nyársalás és egy jókorára sikeredett tábortűz is várta a
jelenlévőket.

Az örömteli beszélgetésekkel, a tánccal, a jó zenével, a
finom ételekkel és a kitűnő csábi borokkal is jellemezhetjük a
hajnali pirkadatba nyúlt éjszakát. A helyi Csemadok mindig is
igyekezett közösségépítő rendezvényeket megvalósítani,
amelyek kapui mindenki előtt nyitva állnak: ez most is sikerült,
így egy újabb programponttal gazdagodott az amúgy is bőséges
csábi eseménynaptár.

Reméljük, hogy minden évben a magyar államiság napján –
illetve akörül – sikerül hasonló közösségi összejövetelt meg-
valósítani, és mindig egy kicsivel feljebb tenni a „színvonal-
lécet”.

-mf-

Augusztus 20-án minden magyar ember, éljen az
anyaországban, az elszakított területeken, vagy a világ más
tájékán, Szent István királyra emlékezik, aki Szűz Mária
oltalmába ajánlotta országát, népét, nemzetét. 

Lukanényén augusztus 20-án Szent István király ünne-
pén a Jó Pásztor-templom szabadtéri oltáránál ünnepi szent-
misére került sor, melyet Dobos Péter esperesplébános
meghívására Lengyel Sándor atya mutatott be Péter atya
koncelebrálásával. 

Sándor atya a homíliában kiemelte a vasárnapi szent-
misén való részvételt. A szentmisén közreműködött a luka-
nényei asszonykórus, valamint Híves Boglárka szólóénekes,
aki az Ave Máriát énekelte el.

A szentmise végén kenyérszentelésre került sor. A
kenyeret a testvértelepülések összeöntött búzáiból a
ráckevei malomban őrölt lisztből sütötték. Ezt követően a
körmenet következett, ahol a búzakalászból készült Szent
Korona mását és a Szent Jobb csontereklyéjét vitték a
fiatalok, melyet Erdő Péter bíboros, prímás 2022-ben aján-
dékozott az ipolybalogi templomnak.

A szentmise a himnuszok eléneklésével zárult, amit egy
jó hangulatú agapé követett. Az esemény végén lelkiekben
gazdagodva térhettünk haza az otthonainkba.

„Légy áldott, Szent István király!”

Tóth Pesta Mária

Szent István-napi ünnepség


